

特別報導

農業生物科技園區正式動工

文 / 侯惠茹

32

行政院農業委員會農業生物科技園區之開發，為我國加入WTO的因應對策之一，希望藉由園區的成立，加速我國傳統農業轉型，提升我國農業技術之競爭力。位於屏東的農業生物科技園區，目前已有12家績優廠商進駐，並於今年2月27日舉行農業生物科技園區聯合動土典禮。

行政院農業委員會為發展農業科技，營造農業科技產業群聚，促進農業轉型，在屏東縣設置「農業生物科技園區」，園區的規劃兼具研發、產銷、加工及轉運功能，並將輔導鄰近農場成為衛星農場，最終發展為高科農業產業中心。

「農業生物科技園區」位於屏東縣，第一期開發之「海豐基地」位於台27省道以東，南二高與屏26鄉道間，土地面積約250公頃，鄰近屏東市及高雄市，距南二高長治交流道僅1.5公里，距離小港機場僅24公里，距離第二期開發太源基地約35公里，具有交通便利的地理優勢。為求園區具有生活化、人性化、舒適化等特性，內部除規劃廠房園區、生活機能區、管理中心及公共設施外，更利用國土保安用地提供生態走廊及生物多元化棲地，提供廠商最好的服務與生活環境。

園區的招商對象主要包括：植物種苗及其產品、種畜禽與非特定病源動物及其產品、水產種苗及養殖產品、機能性食品、生物性農藥、生物性肥料、動物用疫苗及動植物病蟲害檢定試劑等八大農業科

技產製公司。園區籌備處主任丁杉龍說，受限於傳統農業的印象，園區招商時的確會面臨一些困難，廠商可能因為擔心從事的生技產業，受到傳統農業印象的束縛，而缺乏進駐園區的意願。對此，屏東縣長特別強調，對未來進駐「農業生物科技園區」的農業科技業者，將享有租稅優惠、免辦輸出入許可證、減免土地租金、專案低利貸款等四項優惠。

目前已核准進駐園區的績優廠商已有12家，估計未來最高容納廠商數為120家，預估10年後園區年度產值至少可達180億元，為南台灣創造8千名就業機會。希望這個台灣首創的農業科技園區，能夠結合國際資源，幫助台灣農業升級，以先進的生物技術，創造更高的總體經濟價值。



關於農業生物科技園區的詳細資訊，請上網查詢
<http://web.pabp.gov.tw/>